

中西區葵青區會通過「反佔中」

批扭曲價值觀挑戰法治 促政府維法紀保民權益

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中西區區議會昨日以14票贊成及4票反對,大比數通過動議,強烈譴責「佔領中環」行動,並要求有關當局秉公執法以維持及保障香港的核心價值。多名議員批評「佔中」行動公然挑戰法治,摧毀民主核心價值的土壤;又質疑「佔中」發起人掛住「公義」及爭取「真普選」的招牌,向公眾甚至年輕學生散播為求目的可以以身試法的種子,不單令年輕人可能因此留有案底,影響一生,也扭曲了社會價值觀,令人憂慮。同日,葵青區議會亦通過反「佔中」動議(見另稿)。



■中西區區議會以14票贊成及4票反對,大比數通過強烈譴責「佔中」行動的動議。



■葵青區議會大比數通過「反佔中」動議。

劉國權攝

中西區:掛「公義」招牌害學生

提出動議的獨立議員文志華表示,「佔中」發起人日前公然向中學生宣稱,「佔中」因為沒有私利,所以有別於劫劫金舖的違法行為:「劫劫金舖不是為自己,是派給有需要的人,又算不是犯法?」他強調,法治精神的香港的核心價值,「犯法就是犯法,不能掛着「公義」便挑戰法治基礎,促請警方應該對違法行為秉公執法。另一動議人林懷榮亦指,「佔中」發起人有意識地煽動群眾犯法,是衝擊香港法治基石,非常可恥,必須予以譴責。

陳學鋒:摧毀民主核心價值

中西區區議會主席葉永成表示,法治精神是香港寶貴的核心價值,擔心「佔中」行動會進一步影響香港的競爭力,甚至嚇怕投資者。中西區區議會副主席陳學鋒亦指,要民主開花結果,必須有法治及言論自由的土壤,批評「佔中」正正摧毀民主核心價值的土壤,「透過違法行為衝擊挑戰,爭取所謂民主,這些都是不能持久的。大家可看看全球很多民主國家,沒有法治的民主,還算得上民主嗎?」他強調,言論自由建基於互相尊重,但「佔中」竟鼓吹市民違反法紀,即使取得「民主」也只是「假民主」,絕對不能「結果」。

張翼雄憂「蘭桂坊人踩人」重演

本身是律師的獨立議員張翼雄表示,「佔中」行動一旦堵塞中環樞紐,會對居民造成極大負面影響,「他們怎能保證行動是零暴力,能夠和平結束呢?我們很擔心出現人踩人等突發事件,1993年1月1日蘭桂坊曾出現人踩人事件,我們不希望歷史重演。」他更擔心年輕大學生一旦被誤導參與「佔中」,隨時會留有案底,影響一生,「點解要走進學校,向學生宣揚「佔中」呢?這是向他們散播了只要達到目的,可以以身試法的種子,將來種子萌芽又會如何影響小朋友呢?」

葉國謙:無助推動政制發展

身為民建聯立法會議員的葉國謙重申,任何政改討論應建基於《基本法》及人大決定,批評反對派掛着爭取所謂「真普選」的招牌,又策動癱瘓中環行動,無助推動政制發展。民建聯蕭嘉怡亦批評,作為學者向不少未成年的學生宣揚「佔中」,影響深遠。她又指,過往不少西營盤居民因遊行活動堵塞了中環西環一帶道路,非常不便,甚至未能歸家,一旦「佔中」發生定必對當區帶來更大影響。

葵青:為個人政治目的威逼非理性

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派不顧社會反對聲音,全力鼓吹違法的「佔領中環」行動,威脅中央接受他們的所謂普選國際標準。繼逾10個區議會大比數通過反「佔中」動議後,葵青區議會昨日亦通過反「佔中」動議,並要求政府有關部門維護法紀,保障市民應有權益。多位該區區議員批評,「佔中」的做法只是為了某些人的政治目的,是以癱瘓中環的手法,去逼令中央政府和特區政府接受他們的個人政治訴求,是非理性和不理智的。

受到反對派打「拉布戰」影響,葵青區議會昨日花了逾4個小時辯論反「佔中」動議,最終以19票贊成,14票反對,獲得通過。由梁子穎、潘志成及林翠玲提出的反「佔中」動議,強調「葵青區議會反對任何人以任何理由策動「佔領中環」,破壞香港社會秩序,影響市民日常生活,要求政府有關部門維護法紀,保障市民應有權益」。

提出反「佔中」動議人之一的工聯會區議員梁子穎狠批,「佔中」是另有政治目的,中央政府已對香港普選有了決定,有時間表、路線圖,但取決於立法會通過。「佔中」是用威逼、威脅的方式,逼令香港經濟活動癱瘓,逼令中央政府、特區政府,是違反法治,是違反合理、理性討論問題。「諮詢文件尚未正式推出,便有人以佔中去質疑普選,是不理智的做法。」

羅競成:或現難以控制情況

和議反「佔中」動議的民建聯區議員羅競成指出,收到許多市民反映,不贊成「佔中」,擔心「佔中」對他們日常

生活的影響。許多事情的發生,都可能初時都是良好意願,但最後可能會出現難以控制的情況。他指出,「佔中」行動不利政制諮詢工作的開展,並對香港沒有好處,「此舉恐怕不但對有關工作沒有幫助,相反會為諮詢帶來絆腳石,加深社會撕裂,使有關工作更難開展。而且「佔中」將會打擊香港經濟,影響到市民日常生活。「佔中」必然會令中環癱瘓,不但為大量在中區或附近上班的人帶來不便,更會影響到香港的經濟中心運作,不難想像會產生連鎖反應,牽連甚廣。「萬一持續數天,勢必令香港陷入混亂,直接影響到本地及外地投資者對香港的投資意慾,打擊經濟。」

李志強憂學生被捕留案底毀前途

另一反「佔中」動議人的獨立區議員林翠玲認為,反對派聲稱「和平佔中」是不合邏輯的,「如果我未得你同意,就入你間屋,但很和平地坐在你梳妝檯或床上,你又是否認為無問題呢?」「佔中」將有大量人士聚集於中環,一定會影響到香港的社會和經濟秩序。獨立區議員李志強則質疑,有「佔中」發起人到學校宣傳「佔中」,擔心年輕人很容易受到鼓動,因這些鼓動而做出一些失控的事情,「如果有學生因此被捕留下案底,將是付出一生的前途。」

來自商界的獨立區議員何少平指出,特區政府尚未提出任何政改方案或政改諮詢,就有團體以「佔中」恐嚇香港市民接受他們的政改方案,否則就會癱瘓中環,這是一種不講道理的方法,是不尊重、不包容的方法,大家是不應屈從的。

逾20團體旁聽



■20多個來自地區商會、婦女團體及地區組織的代表,促請中西區區議員關注地區「反佔中」的聲音。

梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)違法的「佔領中環」一旦成事,中西區居民將首當其衝,承受苦果。20多個來自地區商會、婦女團體及地區組織的代表,昨日起中西區區議會討論「反佔中」動議時,攜同「反佔中」橫額列席旁聽,促請作為民意

撐警嚴正執法

代表的區議員關注地區反「佔中」的聲音,同時支持警方對任何違法行為嚴正執法,保障小市民的生活及權益。

中西區各界協會常務副會長邱松慶昨日表示,「佔中」直接影響中西區居民的利益,「無論對我們返工返學都有影響,開時中西區已經經常塞車,有學者鼓吹社會大眾犯法,更加是違反法治原則。」

民調:62%認為「佔中」不會和平

有團體代表就引述半山社區事務促進會及香港青年節點於上月在中環進行的民意調查結果顯示,在454名受訪者中,62%認為「佔中」不會如發起人所指能和平進行,認為能夠的只有38%;同時,54%受訪者不支持「佔中」,支持的僅有24%,又強調希望藉着議會討論「佔中」事件時,提供更清晰的民意資料讓議員參考,正視當區街坊對「佔中」行動的憂慮。

警方:無人可凌駕法律

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派策動違法「佔領中環」癱瘓社會正常運作,警務處中區指揮官周秉樂昨日出席中西區區議會會議時,引述裁判官杜浩成的判詞指,沒有人可以凌駕法律之上,否則法治作為香港核心價值就無從談起,批評有人鼓吹佔領中環要道,會對社會秩序造成嚴重影響,對市民的生命及財產構成威脅。

警方有責任協調和平及合法的集會示威,以減低對該區商業活動的影響。

他又說,特區終審法院有定案指,所有法定通知在世界各地司法管轄地區極為普遍,也確認法定通知合憲,有助合法集會和平進行,並呼籲任何人計劃進行超出法例規定的公眾活動時,應盡早與警方商討安排,根據經驗,過往大規模遊行示威均動用大量警力及資源。

葵青指揮官:果斷執法恢復秩序

同日,在葵青區議會上,警務處葵青區指揮官林耀榮指出,當局十分關注有社會人士提出「佔中」行動,同時亦理解社會有不同人士對「佔中」表達不同意見。他強調,任何公眾集會遊行示威,都應遵守法律,以和平方式進行,不應做違法行動,或者癱瘓交通。對於任何違法行為,政府執法部門一定會果斷地執法,以恢復公眾秩序,維護公眾安全。

葵青民政專員羅應祺在會上指出,香港是言論自由的地方,有充分自由表達意見,大家最關注的是守法的問題,及公眾安全和秩序的問題。未來警方和有關部門會小心因應有關情況作適當安排,確保香港社會秩序及市民有自由表達的空間。

中區指揮官:堵路威脅市民安全

他說:「若有超過1萬人佔領中環的要道,集體癱瘓交通,堵塞通道,將會對社會秩序及公共安全造成嚴重影響,甚至影響到市民提供的緊急服務,對市民的生命及財產構成威脅。」

周秉樂強調,警隊對任何違法及破壞社會安寧的行為,有責任依法採取果斷執法行動,盡快恢復社會秩序,警方亦會根據當時情況採取措施,保障公共安全,尤其中西區是香港金融中心,人口密集,

各界遞請願信 抗議反對派煽違法



■葵青區議會會議室外,大批市民齊「反佔中」。劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派鼓吹「佔中」,引起香港社會各界,包括了工商界團體等齊聲發聲反對。民建聯、新界社團聯會及香港工商總會等多個團體昨日趁葵青區議會開會討論反「佔中」動議,向該區區議會主席方平遞交請願信,抗議反對派鼓吹「佔中」。多名參與請願的代表均指出,「佔中」將會對香港經濟可能造成無法估計的後果,要求特區政府有關部門維護法紀,保障市民應有的權益。

高呼「香港不可亂、中環不可佔」

數十名來自民建聯、新界社團聯會及香港工商總會等團

反對派玩拉布 破壞討論秩序

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)葵青區議會昨日討論反「佔中」動議,但該區的反對派議員就在會上拉布,「大玩」規程問題,聲稱「佔中」與葵青區無關,區會不應討論有關動議,再重複及重複地提出相同的規程問題,不斷要求區議會主席解釋為何容許議員提出反「佔中」動議,並動員一批反對派支持者在席間喧嘩,浪費了逾1個半小時。

在昨日會議上,多名反對派區議員質疑區議會「無權」討論反「佔中」動議。葵青區議會主席方平指出,「佔中」問題關係到香港人,葵青人亦是香港人,「無可否認是政治議題,亦是與民生有關,故他裁決有關動議可以在議會內討論。該區民政專員亦補充,區議會主席負責批准區議會會議的議程,並確保與區議會職能沒有所抵觸,而方平已就此作出決定。

不過,各反對派區議員又試圖「玩野」。民主黨區議員尹

體的代表,昨日下午到葵青區議會請願,一起高呼「反佔中、保民生」、「香港不可亂、中環不可佔」等口號。隨後,他們向方平遞交了他們的請願信,要求該區議會通過反「佔中」動議,維護香港法治。

參與反「佔中」示威的香港工商總會代表王春輝指出,該會堅決反對「佔中」,認為此舉是以威逼的做法,去破壞香港的繁榮穩定,受苦的只有香港人,故必須站出來反對。「香港的繁榮穩定,和平必須依靠大家發聲才能維持下去。」

新界社團聯會葵青地區委員會在請願信中指出,香港社會分化已非常嚴重,提出「佔中」這種「無所不用其極」的做法,對整個社會毫無好處,而表達意見可以有許多方法,爭取理想也有很多途徑,「為何為着爭取一撮人心中的普選模式,要這社會犧牲這麼大」,又批評「佔中」只會加深社會矛盾,完全不合於理。

青衣區民聯會和葵涌居民協會亦遞交聯署信,批評「佔中」行動將嚴重破壞本港社會的安定繁榮,對香港各方面造成嚴重打擊,「我們強烈反對『佔領中環』行動,希望有關人士『停一停、諗一諗』,三思而行,停止鼓吹『佔領中環』行動」。他們強調,「佔中」是一違法行為,將嚴重破壞香港法紀,擔心「佔中」將開創一極壞先例,「如果每人或每個團體都透過違法行為爭取自身的訴求,香港將毫無秩序可言,可以想像屆時香港社會將十分混亂,對每個市民都會有很大的影響」。

支持者肆意發言喧嘩搗亂

當方平表示決反「佔中」動議後,反對派區議員即時大打「拉布戰」,不停提出臨時修正案,還不斷要求秘書處影印有關動議。不過,到了反對派提出第六個臨時修正案,方平指有關修正案有所重複,最後引用會議常規第6條,維持議會正常運作,決定「剪布」不再接受其他修正案,並就反「佔中」動議進行表決。

最後,反對派區議員又提出遺憾區議會主席的臨時動議,但被區議會副主席羅競成拒絕。